

10 летарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

34 (229) • 11 мая 1938 года • Среда •

Образцово провести проверочные испытания в школах

Никогда и ни в какой стране не было создано таких прекрасных условий для работы учителя, как теперь в нашей советской стране. В стране социализма звание народного учителя — почетное звание. Наши партия и правительство по заботе великого Сталина окружили учителя всенародной любовью и создали для него великолепные материальные условия. Требования к учителю, в условиях огромного культурно-политического роста страны, возросли также в несколько раз.

Проверочные испытания в школах, которые должны начаться 20 мая требуют от учителя в этой работе особенно четкой организационной слаженности и хорошо продуманной методики. Надо выявить подлинные знания и дать им правильную оценку; это одно из важнейших условий успешной учебы ученика в будущем.

Правильное проведение испытаний зависит от качества подготовки к ним. В ряде школ района (Козеульская, Н.-Александровская, В.-Чебулинская) подготовка к испытаниям идет безответственно; здесь до мая еще не было составлено программ испытаний, между тем они должны были быть готовыми к 25 апреля.

Повторение пройденного многие учителя никак не плавируют; они «гоняют» учащихся по всему курсу, и не отдают себе при этом отчета, чего они хотят от учащихся.

В школах очень плохо организованна работа с отстающими. В Усманской школе об этом вспомнили только сей-

час. Учителя Козеульской школы вместо деловой борьбы за образцовое окончание учебного года, и проведение испытаний, занялись склокой. Подобные антиобщественные факты есть со стороны некоторых учителей и в других школах — У.-Сергинской и Алчедатской.

В ходе проверочных испытаний надо самым решительным образом пресекать факты очковтирательского превышения оценки. Некоторые учителя этого пытаются делать, — в Козеуле — Балошенко, в Ургадате — Игнатьев. Попытка очковтирательски «компенсировать» свою плохую работу в школе хорошей (заведомо неправильной!) отметкой — преступление.

Об образцом проведении проверочных испытаний должны заботиться не только учителя; об этом должна заботиться вся колхозная обществоенность села во главе с партийными, советскими и комсомольскими организациями.

Каждому учащемуся должны быть созданы при проверочных испытаниях хорошие условия, как в школе, так и дома; в этом деле очень многое зависит от родителей.

В стране, озаренной яркими лучами великой Сталинской Конституции, где каждый имеет право на образование, дело образования трудащейся молодежи имеет огромную политическую важность. Дело чести каждого учителя и всей общественности села — справиться с этим образцово при проведении проверочных испытаний в школах.

Как в Козеуле „ликвидировали“ неграмотность

В с. Козеуле, будучи ликвидатором неграмотности, Коломеец без всякой проверки знаний всем неграмотным, которые состояли у него на учете, выдал удостоверения об окончании ликпункта. Так Коломеец „ликвидировал“ неграмотность. Району должен проверить работу Коломеца.

**М. Рубан. Н. Серватова.
А. Балошенко.**

Всех под одну гребенку

На днях в с. Алчедате должно было состояться выпускное испытание учащихся школы взрослых. Для проведения испытания приехал инспектор рено Матренин. Но он вместо того, чтобы созвать учащихся в школу и в присутствии представителей сельсовета и общественных организаций провести испытания учащихся в классе, удостоверения об окончании I класса

с отметкой посредственно выписал всем учащимся на квартире учителя школы взрослых. Хотя знания у учащихся были разные. Тов. Винникова Л. Д., Максимова М. Д. и др. хорошо учились и могли сдать за III класса. В результате такого неправильного подхода к определению знаний, учащиеся остались недовольными.

А. Коровченко.

Постановление

ПРЕЗИДИУМА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙСПОЛКОМА

от 10 мая 1938 года

с. В.-Чебула.

Об избирательных участках по выборам в Верховный Совет РСФСР

Президиум Чебулинского Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

На основании ст. ст. 25, 26, 27, 28 и 30 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» образовать следующие избирательные по выборам в Верховный Совет РСФСР участки:

Избирательный участок № 46.

Центр избирательного участка село Усть-Серта, Усть-Сергинского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты: с. Усть-Серта, д. Поданк.

Избирательный участок № 47.

Центр избирательного участка с. В.-Чебула, Чебулинского сельсовета, ул. Советская, здание новой школы, обединяющий, улицы с. В.-Чебулов: Советская нечетная сторона с № 101—145 от столовой в сторону с. Усманки, четная сторона с № 82 от новой школы в сторону Усманки по № 146 и переулок Мостовая, ЛЕНИНСКАЯ-нечетная сторона от почты в сторону Усманки с № 21 по 105, четная с № 22—100. Полностью улицы зареченской части: Стalinская и Чапаевская, поселки: Ягодный, Андреевский и Куликовский.

Избирательный участок № 48.

Центр избирательного участка с. В.-Чебула, В.-Чебулинского сельсовета, улица Советская, здание полной средней школы, обединяющий улицы: Советская — нечетная сторона от столовой в сторону МТМ с № 99 по 1, четная сторона с № 78 по № 2. ЛЕНИНСКАЯ — нечетная сторона от почты в сторону МТС с № 19 по № 3, четная — с № 20 по № 2. Полностью улицы: Кирпичная, Калининская, Кировская и усадьбы МТМ, МТС, райздрава, средней школы.

Избирательный участок № 49.

Центр избирательного участка д. Орлово-Розово, В.-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза «Искра Ленина», обединяющий населенные пункты: д. Орлово-Розово и Орлово-Розовское отделение Сиблага НКВД.

Избирательный участок № 50.

Центр избирательного участка д. Карабарово, Карабаровского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты: д. Карабарово, пос. Итальянский и Михайловский кордон лесной охраны.

Избирательный участок № 51.

Центр избирательного участка пос. Казанка, Карабаровского сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты — поселки: Казанка и Малая Чебула.

Избирательный участок № 52.

Центр избирательного участка с. Ново-Александровка, Ново-Александровского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты: с. Ново-Александровка и пос. Ермиловка.

ба, обединяющий населенные пункты: д. Кураково, поселки: Н.-Покровка, Н.-Тылы и Ясная Поляна.

Избирательный участок № 53. Центр избирательного участка д. Тыштым, Ново-Александровского сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты: д. Тыштым, поселки: Сербинский, Славяновский и Тегули.

Избирательный участок № 54.

Центр избирательного участка село Николаевка, Николаевского сельсовета, контора пром. колхоза «Новый Путь», обединяющий населенные пункты: село Николаевка, пос. Вельдяйский, Гарь и лесозаготовительный участок.

Избирательный участок № 55.

Центр избирательного участка, село Усманка, Усманского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты — село Усманка.

Избирательный участок № 56.

Центр избирательного участка дер. Петровка, Петровского сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты — д. Петровка.

Избирательный участок № 57.

Центр избирательного участка д. Ново-Казанка, Ново-Казанского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты — д. Ново-Казанка и высел Корбоновский.

Избирательный участок № 58.

Центр избирательного участка с. Усть-Чебулы, Усть-Чебулинского сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты — с. Усть-Чебула.

Избирательный участок № 59.

Центр избирательного участка д. Ново-Троицк, Ново-Троицкого сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты: дер. Ново-Троицк, пос. Черемушка и Гарь.

Избирательный участок № 60.

Центр избирательного участка д. Ново-Алексеевка, Ново-Троицкого сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты: д. Алексеевка, пос. Осиновский лог и кордон лесоохраны.

Избирательный участок № 61.

Центр избирательного участка д. Кубаево, Усть-Чебулинского сельсовета, здание конторы колхоза «Красные соколы», обединяющий населенные пункты — д. Кубаево.

Избирательный участок № 62.

Центр избирательного участка с. Алчедат, Алчедатского сельсовета, здание клуба, обединяющий населенные пункты — с. Алчедат.

Избирательный участок № 63.

Центр избирательного участка д. Дмитревка, Алчедатского сельсовета, здание школы, обединяющий населенные пункты — д. Дмитревка.

Избирательный участок № 64.

Центр избирательного участка д. Кураково, Кураковского сельсовета, здание клуба.

(Продолжение на 2-й стр.)

Окончание постановления об избирательных участках по выборам в Верховный Совет РСФСР

Избирательный участок

№ 75. Центр избирательного участка с. Козеуль, Козеульского сельсовета, здание сельсовета, обединяющий населенные пункты: село Козеуль, пос. Ст. Малиновка, Ургадат, Д.-Суразово, Б.-Суразово, Новосельский, Ключевской, Скалистый, Ст. Оленевка, Н.-Оленевка. Правый Мурюк, Васильевка, Мясниковский, Б.-Васильевка, Адаевка, Арестарховка, Переезд Мурюк, Анненка, Средняя Хоргувозка.

Избирательный участок

№ 76. Центр избирательного участка с. Чумай, Чумайского сельсовета левая сторона реки Чумай, здание клуба детдома, обединяющий населенные пункты: с. Чумай левая сторона реки Чумай, пос. Луговской и Переезды.

Председатель Чебулинского Райисполкома Емельянов.

За секретаря член Президиума Рик'а Калинин.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ УКАЗАНИЯ ПАРТСОБРАНИЙ

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций района правильно, по деловому критиковали работу парторгов за их плохую работу по воспитанию сочувствующих, однако, из этого некоторые парторги не сделали никакого вывода для своей работы.

Парторг тов. Аторин (парторганизация Чумайской МТС) о группе сочувствующих в докладе не сказал ни слова: он считал, что группы сочувствующих у них нет и что есть только школа, где учиться сочувствующие. На это "олущение" парторга резко

указали собрание, однако работы с сочувствующими по-прежнему нет никакой.

Парторганизация МТС почти не растет; из работников МТС в партию за отчетный период принял только один товарищ. С беспартийным активом, желающим вступить в партию, здесь работы не ведется.

Как выполняются решения райкома ВКП(б) по этой организации, район партии не проверяет и выполнения их не требует. Политвоспитание беспартийного актива при МТС пора организовать по большевистски.

И. Н.

На фронтах в Испании

На восточном (арагонском) фронте республиканские войска продолжают успешно отражать многочисленные атаки мятежников.

На рассвете 3 мая войска мятежников под прикрытием сильного артиллерийского огня вновь пытались атаковать республиканские части, расположенные к югу от Лерида. Успешной контратакой республиканцы отбросили противника. Мятежники понесли большие потери.

Попытки мятежников атаковать республиканские позиции в районе города Трэма также полностью отражены республиканскими войсками.

В районе Алеха (вблизи Теруэля), мятежники предприняли наступление при

поддержке большого количества танков, артиллерии и самолетов. Республиканским войскам здесь удалось не только сдержать наступление противника, но и успешными контратаками нанести ему тяжелые потери.

На центральном фронте в районе Университетского городка республиканцы взорвали мину, которой полностью уничтожен склад оружия и военных материалов мятежников.

На других фронтах—без перемен.

3 мая мятежники подвергли Мадрид очередному артиллерийскому обстрелу. Убито около 50 человек. Имеется много раненых.

(ТАСС).

Ухудшение продовольственного положения в Германии

В последнее время печать фашистской Германии развернула большую кампанию за прекращение выпечки белого хлеба и за сокращение потребления мяса. В ряде статей, опубликованных впе-

чати, обявляется, что хлеб и мясо-продукты, вредные для организма. Сообщается также о предстоящем запрещении выпечки белого хлеба.

(ТАСС).

Короткие сигналы

■ Бригадир II бригады колхоза "Красный семеновод" Субботин В. в трудовые книжки трудодни не записывает. У многих колхозников трудодни теряются. **И. Естафьев.**

■ Правление колхоза им. 20-летия Октября не соблюдает севооборот. Там, где надо пахать пар для посева 1939 г., сейчас сеют яровые хлеба. **Е. Ворошилов.**

ПРАЗДНОВАНИЕ 1-ГО МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

Трудящиеся США, Франции, Англии, Польши и других капиталистических стран день Первого мая провели под знаком борьбы за мир против фашизма, под знаком укрепления единства рабочего класса, солидарности с германскими народами республиканской Испании и Китая.

В Нью-Йорке (США) в первомайской демонстрации участвовало 300 тысяч человек. Возглавляли шествие несколько сот американских добровольцев, недавно вернувшихся из республиканской Испании.

Первомайские демонстрации и митинги были проведены во всех крупных городах Китая. В Хонгкоу в демонстрации участвовало свыше 20 тысяч человек, в Учане и Ханьяне 70 тысяч. Лозунги и речи ораторов призывают к обединению рабочих, к активному участию в войне с японскими захватчиками и укреплению тыла.

Мощные демонстрации состоялись в Париже, а также в 400-ти других пунктах Франции. В демонстрации трудящихся парижского района участвовало около 250 тысяч человек.

Свыше 150 тысяч трудящихся Лондона приняли участие в первомайском митинге. В Манчестере в демонстрации участвовало около 100 тысяч человек, в Бирмингеме—60 тысяч. В принятых на митингах резолюциях подчеркивалась ненависть к фашизму и войне, поддержка Лиги наций, помощь испанскому народу.

По предварительным подсчетам, по всей Польше в первомайских демонстрациях приняло участие 1.500 тысяч человек. Крупная демонстрация состоялась в Варшаве. Фашисты пытались сорвать ее. Они произвели нападение на демонстрантов. Ранено два человека. В Кельце фашисты убили одного рабочего и ранили десять человек. Кровопролитные столкновения рабочих с фашистами и полицией произошли в других городах.

(ТАСС).

Зверства японцев в Китае

Глава китайской делегации при Лиге наций послал ноту генеральному секретарю Лиги наций по поводу зверств японской военщины в Китае. В ноте указывается на массовые бомбардировки китайских деревень и расстрел мирного населения пулеметным огнем с японских самолетов, уничтожение сотен китайских деревень.

Во время бомбардировок Нанкина, Чансиа, Кантона и других крупных городов японской авиацией уничтожили больницы, университеты, библиотеки, школы. При занятии Нанкина и Ханьчжоу японские войска устроили массовую резню.

(ТАСС).

Обязательное постановление

Президиума Чебулинского Районного Исполнительного Комитета от 13-IV—38 г. с. В.-Чебула
О ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

В целях предупреждения вспышки пожаров в населенных пунктах района, Чебулинский Районный Исполнительный Комитет в соответствии статьи 186 постановления ЦИК и СНК СССР от 30 III—31 года **постановляет:**

1. Обязать правления колхозов, директоров МТС, МТМ, руководителей учреждений и всех домовладельцев со дня опубликования настоящего постановления провести следующие противопожарные мероприятия:

а) Привести в полную боевую готовность потребное количество пожарных машин и противопожарного инвентаря, сконцентрировав весь противопожарный инвентарь и машины в определенном месте населенного пункта, установить при них кругосуточные дежурства людей и лошадей в постоянной готовности к выезду на пожар.

б) В каждом колхозном дворе, учреждениях, хозяйственных предприятиях и во всех дворах домовладельцев поставить потребное количество бочек с водой и обеспечить необходимым противопожарным инвентарем (багры, топоры, вилы, лопаты и др.), поставить потребное количество бочек с водой отвести определенное место для курения, категорически запретить курение в не установленных местах хозяйственных дворов и вблизи строений.

в) В каждом населенном пункте установить противопожарный сигнал (колокол, рельсы и др.).

г) С лицевой стороны на углу каждого дома вывесить противопожарный знак, с каким инвентарем каждый домовладелец по первому сигналу должен явиться на пожар.

д) Очистить дворы, ограды, как в населенных пунктах, а также в полеводческих бригадах от легко воспламеняющегося материала (соломы, пакли и др.).

е) Проверить и привести в исправность трубы (дымоходы), во всех домах населенных пунктов района установить, чтобы труба была выведена выше крыши не менее, как на 50 см.

ж) Установить определенное место речных водоемов, наладить к ним беспрепятственные подъезды, очистить и оборудовать все колодцы в населенных пунктах и поле-

Председатель Райисполкома Емельянов.
За секретаря член Президиума Рик'а Калинин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузнецкий Металлургический Комбинат

имени тов. Сталина

Объявляет набор

рабочей силы по заключению

договоров

Чернорабочих

Каменщиков

Бетонщиков

Краснодеревщиков

(мужчин и женщин).

Рабочие обеспечиваются квартирой.

Уполномоченный КМК Устюжания.

Отв. ред. П. Новожилов.

Чебулинскому Райисполпрому

для работы на заводах

и в райисполпрому требуются

Бухгалтера ■■■■■ Счетоводы

Инспектора по заготовкам

оклад по соглашению.

Для Чебулинского завода

Рабочие оклад 150 руб. в м-ц

Сторожа " 115 " "

Конюха " 140 " "

За справками обращаться

с. Верх-Чебула, Маслопром